

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Сергея Юрьевича Нуйкина
«Власть и культура Мордовии в период перестройки (1985–1991 гг.)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история**

Анализ особенностей социокультурного развития на различных этапах истории страны является весьма важным и актуальным. Особую значимость при этом представляет проблема взаимодействия власти и культуры. С. Ю. Нуйкин убедительно обосновывает актуальность диссертационного исследования тем, что изучение перемен в социокультурном пространстве в период перестройки на примере Мордовии позволяет выявить специфику культурной политики на завершающем этапе существования СССР и определить приоритеты развития социокультурной сферы в современной России.

В автореферате четко сформулированы предмет и объект исследования, выделены территориальные и хронологические границы, определены цели и задачи. Структура диссертации позволяет успешно решить поставленные цели и задачи. Последовательность глав представляется вполне логичной, их содержание соотносится с положениями, выносимыми на защиту. В работе дан глубокий и всесторонний анализ литературы, показаны основные достижения российской и региональной историографии по теме исследования.

В автореферате охарактеризованы привлеченные опубликованные и неопубликованные источники, раскрывается их видовая структура. На основе их детального анализа сформулированы научно обоснованные выводы, не вызывающие возражений.

Результаты исследования имеют практическое значение, так как они могут быть использованы для чтения курсов по отечественной и региональной истории новейшего времени. Основные положения исследования С. Ю. Нуйкина были апробированы на различных научно-

практических конференциях и опубликованы в ряде статей, в том числе в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

К автореферату нет серьезных замечаний. Однако, на наш взгляд, автор уделил мало внимания персоналиям деятелей науки и культуры республики в рассматриваемый период.

Автореферат полностью отражает содержание и структуру диссертации, которая соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней и характеризует соискателя как квалифицированного исследователя. Нуйкин Сергей Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Декан исторического факультета
ФГАОУ ВО «Самарский национальный
исследовательский университет
имени академика С. П. Королева»,
доктор исторических наук, профессор


Ю. Н. Смирнов

30 января 2019 г.



Автор отзыва: доктор исторических наук, профессор Юрий Николаевич Смирнов

Место работы: федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева»

Должность: декан исторического факультета, заведующий кафедрой всеобщей истории, международных отношений и документоведения

Почтовый адрес: 443011, г. Самара, ул. Академика Павлова, 1, корпус 22б, каб. 102

Тел.: 8(846) 334-54-33

E-mail: smirnov195503@yandex.ru